

СПЕЦВЫПУСК, ПОСВЯЩЁННЫЙ ЮБИЛЕЮ КРАСНЕНСКОГО МУНИЦИПАЛИТЕТА



Четверг
№ 13 (13489)
1 апреля 2021 г.

Заря

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА
АЛЕКСЕЕВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА И КРАСНЕНСКОГО РАЙОНА
БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

Издаётся с апреля 1920 года



Цена свободная 12+



Коллаж Александра Лытнева.

Как всё начиналось

● ДАТА

25 февраля 1991 года Председатель Верховного Совета РСФСР Борис Ельцин подписал Указ об образовании Красненского района. Президиум Верховного Совета постановил: «Образовать в Белгородской области Красненский район с административным центром в селе Красное за счёт части территории Алексеевского района согласно представленной карте».

Официальной датой рождения муниципалитета считается третья апреля 1991 года. В этот день в местном доме культуры состоялась первая сессия Красненского районного Совета народных депутатов. В её работе приняли участие заместители председателя областного Совета и председателя исполнкома областного Совета, руководители отделов облсовета, представители служб и ведомств области.

Народные избранники приняли решение о структуре представительного органа. Тайным голосованием единогласно избраны председателем районного Совета Фёдор Сулим, а его заместителем — Мария Рошупкина.

На сессии были образованы постоянные комиссии, президиум Красненского районного Совета, утверждены заместители председателя исполнкома районного Совета, состав исполнительного комитета и штаты районного Совета.

21 сентября 1996 года депутаты районного Совета утвердили герб района и положение о нём. Принято решение о проведении со следующего года праздника «День села Красное». А 28 апреля 2015 года решением Муниципального совета утверждён флаг района. В торжественной обстановке его вручил главе администрации муниципалитета Александру Полторабатко председатель геральдической комиссии при губернаторе области Сергей Пальваль-Кривцов.

На геральдических символах изображены три золотых ореха на красном поле. Это отсылка не только к истории села, но и олицетворение богатства и красоты красненской земли.

КСТАТИ

у Красненского района есть и собственный гимн. По инициативе экс-главы местного самоуправления Василия Дурова он написан к десятилетию со дня образования муниципалитета. Его авторами являются культработники Валентина Борисова, Надежда Чубарых и Пётр Володин-Коротоножкин. Впервые гимн прозвучал третьего апреля 2001 года в исполнении народного ансамбля «Красняночка». В дальнейшем он стал исполняться сводным хором района на торжественных мероприятиях.

Поздравляем!

Дорогие земляки!

Поздравляю вас со знаменательной датой – 30-летием Красненского района! В его истории немало славных страниц и таких же славных имён. Они принесли нашему краю почёт и уважение, прославили его подвигами на полях сражений и своим трудом. Сегодня муниципалитет наращивает экономический, культурный и спортивный потенциал, реализует перспективные проектные идеи. Я благодарен всем, кто хорошо трудится и личным примером влияет на социально-экономическое развитие территории.

В этот праздничный день желаю всем жителям здоровья, успехов в делах и благополучия, а району – развития и процветания. С юбилеем!

Александр ПОЛТОРАБАТЬКО,
глава администрации Красненского района.

Уважаемые красненцы! Сердечно поздравляю вас с юбилеем района! Это особый праздник, который объединяет всех, кто в нём живёт и работает, кто вложил частицу собственной души в его становление и развитие. Любовь к родине начинается с малого. Забота о ветеранах, инвалидах, многодетных семьях, воспитание подрастающего поколения – всё это достойный пример созидания. Вы уверенно работаете на перспективу, сохраняя достигнутое и строя новые планы.

Дорогие друзья, пусть ваш район будет вечно молодым и цветущим, а жизнь каждой красненской семьи наполнена душевным теплом и радостью. С праздником!

Андрей СКОЧ,
депутат Государственной Думы.

Дорогие красненцы!

Сегодняшний праздник красненская земля отмечает весомыми показателями и успехами. Мы можем с уверенностью сказать, что район развивается и живёт полноценной жизнью. Он наращивает темпы социально-экономического развития и благосостояния жителей. Вы строите новые дома, реконструируете объекты социальной сферы, благоустраиваете сельские улицы, развиваете и сохраняете народные традиции и культуру своего края.

Пусть этот праздник станет для вас ярким запоминающимся событием и послужит импульсом для плодотворной работы на благо Красненского района.

Елена РОМАНЕНКО,
Виктор КОВАЛЁВ,
депутаты областной Думы.

Уважаемые жители Красненского района! Поздравляем вас с Днём рождения муниципалитета! Он славится своей богатой историей, красотой природы – обилием родников и удивительных ландшафтов, развитой инфраструктурой. Но, пожалуй, самое ценное, что есть у территории – это её жители. Трудолюбивые, открытые, честные – именно благодаря вам происходят те положительные преобразования, которые мы видим сегодня.

Желаем красненцам дальнейшего процветания и благополучия, стабильного роста и успехов на благо Белгородчины!

Региональное и местное отделения
партии «Единая Россия».

● КУРСЫ ВАЛЮТ

Край любимый и родной

● МЫСЛИ ВСЛУХ

Жителям района мы задали вопрос: «Что для вас значит малая родина?».

Анастасия Литвинчук, молодая мама, село Сетище:

— «Где родился, там и пригодился...» — гласит народная мудрость. Об этом с самого детства мне твердила моя мама. Но, только сейчас я в полной мере понимаю значение этого выражения.

Моя судьба прочно связана с Красненским районом... Это место, где я родилась, выросла, работаю, создала семью и воспитываю детей. Только здесь меня наполняют чувства умиротворённости и спокойствия от осознания того, что этот уголок — исток моей судьбы и, вместе с тем, моё продолжение!

Дмитрий Петрищев, глава Кругловского сельского поселения:

— У каждого человека есть место, где ему всегда тепло, уютно и спокойно, где его любят и ждут. Для меня это наш район и мой дом. Город мне неинтересен: шумно, суетно. Я уважаю земляков, которые остаются и трудятся на селе, строят дома, рожают детей. На таких людей нужно равняться.

Любить свой край, значит жить с ним одной жизнью, вместе радоваться и сообща переносить невзгоды. Хочется, чтобы наши старания и силы помогали развиваться и процветать родному району.

Галина Федосова, жительница райцентра Красное:

— Какой смысл мы вкладываем в изречение «любить свою малую родину»? Это известные нам слова — родной дом, семья, сельские улицы, тропинки, протоптаные годами... Для меня здесь всё дорого.

Нашему району уже 30 лет. Он достойно прошёл сложный путь становления и добился многого. Я хочу пожелать ему дальнейшего процветания. С Днём рождения, любимый край!

Дмитрий Куликов, стипендиат главы администрации района, с. Горки:

— Путешествуя по России, посещая Москву, Санкт-Петербург, Рязань и другие города, мои мысли невольно возвращаются к милому сердцу краю. Наши живописные места самые красивые, леса — самые густые, а речка — самая чистая.

В районе созданы все условия для развития способностей молодёжи и различных талантов. Я связываю с ним многие свои мечты и надежды.

Гордимся прошлым, создаём будущее

● ИНТЕРВЬЮ

День за днём, год за годом — и вот мы вновь накануне юбилея нашего района. Для красненцев третье апреля стало не просто днём рождения административной территории, а ещё и поводом оглянуться на пройденный путь, оценить сделанное и наметить перспективы. О том, какими достижениями Красненский район встречает своё 30-летие, мы попросили рассказать главу администрации муниципалитета Александра Полторобатько, который руководит им девять лет.

— Александр Фёдорович, с чего бы вы хотели начать наш разговор накануне юбилея?

— В первую очередь, хотелось бы поговорить о ценностях. Мы можем и должны гордиться всем, что удалось сделать за эти годы, поскольку любому начинанию отдавались силы большого количества людей. Особую благодарность хочу выразить моим предшественникам Василию Ивановичу Дурову и Алексею Ивановичу Дыбову, которые сделали многое для того, чтобы район вышел на новый уровень развития и превратился в уютную и комфортную для жителей территорию. Надеюсь, мне удалось закрепить и преумножить достигнутое.

Хочу сказать спасибо главам сельских поселений за их большой труд, руководителям учреждений, сельхозпредприятий и малого бизнеса за активное взаимодействие, а жителям за понимание и конструктивную критику. У нас общие цели — сделать район лучше. Муниципалитет всегда ощущал поддержку со стороны вышеящих органов власти, депутатов Государственной и областной Думы, что положительно отразилось на жизни красненцев.

— Сегодня большое значение придаётся имиджу территорий, каждый ищет свою уникальность. Мы позиционируем наш район как сельскохозяйственный. Последовательно развивается социальная сфера. Какие важные события произошли в этих отраслях за последние годы?

— Красненский район — это живописный уголок Белгородчины и одна из успешных сельскохозяйственных территорий. Мы живём на земле и производим жизненно важную продукцию. Активно развиваются предпринимательство и малые формы хозяйствования. Сегодня открывается широкое поле деятельности



Александр Фёдорович руководит районом девять лет и видит перспективы его развития.

сти для перспективных и предпринимчивых людей, умеющих воплощать свои идеи в жизнь, а мы им в этом помогаем.

Реализация крупных инвестиционных проектов, модернизация образования, культуры, медицины, спорта позволяют сказать, что, несмотря на имеющиеся трудности, мы идём по пути стабильного развития.

В агропромышленном комплексе трудятся более 700 человек. Средняя заработка плата превысила 36 тысяч рублей в месяц. Доказали свою эффективность «Семейные фермы Белогорья», которых у нас 165. Более 130 тружеников объединились в шесть сельскохозяйственных потребительских кооперативов. За этим движением — перспектива.

Неотъемлемой частью социально-экономической системы района является развитие конкурентоспособного предпринимательства. Потребности населения в товарах и услугах удовлетворяют 197 субъектов малого и среднего бизнеса. В рамках областной программы «500/10000» создано 65 рабочих мест. Завершено семь проектов с объёмом инвестиций 30,5 миллионов рублей. Финансовая поддержка этих направлений ежегодно наращивается.

Значимость отрасли сельского хозяйства заключается не только в экономической составляющей. Не менее важна социальная роль, которую сельхозпредприятия, особенно крупные — ЗАО «Молоко Белогорья», филиал «Бройлер Инвест» АО «Куриное Царство», ООО «Русагро-Инвест» и ООО Агрофирма «Красненская» играют в жизни нашего района. Они обеспечивают население

рабочими местами, снабжают продовольственной продукцией, помогают в решении вопросов социального значения по развитию сельских территорий.

За счёт реализации приоритетных национальных проектов, федеральных и региональных программ достигнуты положительные результаты в сферах образования, здравоохранения, жилищного строительства, дорожного хозяйства и благоустройства. Хотелось бы особенно отметить здравоохранение. Во время пандемии медицинские работники доказали свою готовность работать в непростых условиях, за что им большое спасибо.

Ещё одно требование современности — высокое качество образования. И, знаете, очень приятно каждый год участвовать в церемонии награждения наших талантливых детей. Они показывают серьёзные успехи в учёбе, научной и исследовательской деятельности, творчестве и спорте, причём начиная с дошкольного возраста.

Мы многое сделали для того, чтобы они имели возможность получить хорошее образование. И результатом этой работы стало то, что мы имеем сегодня: капитально отремонтированные школы и детские сады. Обрели вторую жизнь учреждения культуры, медицины и спортивные объекты.

Мы создаём комфортные условия для повседневной жизни и отдыха, которые бы максимально гармонировали с природой и эстетической привлекательностью. Стараемся улучшить архитектурный облик и экологию. Большая работа в этом направлении проводится благодаря реализации проектов

«Формирование комфортной городской среды» и «Зелёная столица».

Главное для нас — чтобы каждый человек чувствовал положительные изменения в своей жизни. Достигний и добрых дел настолько много, что их перечисление может занять не один номер газеты. О них говорится в моих ежегодных отчётах Муниципальному совету, в личных аккаунтах соцсетей, на официальном сайте районной администрации и на страницах «Зари».

— Поделитесь планами на ближайшее будущее.

— Их много. Мы будем делать ставку на фермерство и индивидуальную занятость населения, спорт, строительство дорог и молодые кадры. Завершим капитальные ремонты Камызинского детского сада, кровли Горской средней школы и остекление Большовской основной школы. Планируется строительство сетей водоотведения в Красном и водозабора в Круглом, станции водоподготовки в Расховце и Круглом.

В рамках инициативного бюджетирования будут приобретены детский игровой комплекс в Новоуколово и игровая площадка в Лесное Уколово, а также установлен многоуровневый канатно-верёвочный комплекс в Красном.

Продолжим работу по созданию комфортной среды, асфальтированию и освещению улиц, строительству тротуаров и благоустройству общественных территорий. 30-летие со дня рождения муниципалитета — хороший повод увидеть, как было, как стало, и уверенно прогнозировать, каким будет завтрашний день.

— Александр Фёдорович, что бы вы пожелали жителям района накануне праздника?

— В первую очередь, всем здоровью. Скорее бы закончилась эпопея с ковидом. Надеюсь, что благодаря вакцинации мы победим этот коварный вирус. Каждой семье искренне желаю счастья, тепла и благополучия. Пусть подрастающее поколение бережно хранит наши традиции, а пожилые люди не остаются без внимания. Пусть все желания исполняются, а радость праздника останется надолго.

Наш район обладает уникальной историей и богатым культурным наследием, хорошим потенциалом. Здесь живут талантливые и трудолюбивые люди, которых объединяет искренняя любовь к родному краю, она же вдохновляет на добрые дела. С юбилеем, дорогие друзья!

Счастье — когда все рядом

● КРЕПКА СЕМЬЯ

В тот год, когда был образован Красненский район, в семье Астаниных из села Новоуколово родился второй ребёнок, которого назвали Андреем. Мама, Надежда Анатольевна, вспоминает, что из роддома добиралась домой по большому бездорожью. Кругом — грязь, а улица, где они жили, изрезана глубокими тракторными колеями. Было такое. Но шли годы. Парень подрастал, а вместе с ним развивался новый район, благоустраивалось родное село. Та улица давно заасфальтирована и имеет приличный внешний вид.

Юность у Андрея проходила, как у всех его сверстников. Учился в школе, с малых лет помогал родителям ухаживать за скотиной, убирать сено. Взрослые учили уважать старших, помогать им. В школьные годы мечтал стать геологом, поэтому поступил учиться в Старооскольский геологоразведочный техникум. Однако окончить его не удалось, забрали в армию. После неё взгляды на жизнь у парня поменялись: он не стал учиться дальше, а пошёл работать. Строил в Тамбовской области птицеводческие комплексы, трудился в Старом Осколе. Сейчас Андрей работает бойцом скота на Обуховском мясокомбинате. Там нашёл свою вторую половинку —



Супруги Астанины живут в любви, создают семейные традиции и строят планы на будущее.

Алину. Четыре года назад родилась новая семья Астаниных, в основе которой оказались взаимная любовь, понимание друг друга и, конечно, ребёнок. Своего первенца назвали Артёмом.

Живут молодые в стареньком дедовом доме, а через дорогу напротив строят новый, со всеми удобствами. Осталась внутренняя отделка и можно справлять новоселье. Дело затормозилось из-за нехватки средств. Жена в декрете, а

зарплата Андрея не покрывает все расходы.

Глава администрации сельского поселения Светлана Киселева отмечает, что семья во всех ситуациях исходит из своих возможностей. Пустых трат супруги не делают, всё вкладывают в жильё. В сельскую администрацию за помощью не обращаются.

В нашей беседе, рассказывая о супружке, Алина не раз подчеркивала, что она гордится своим трудолюби-

вым и внимательным мужем.

— Мне нравится Новоуколово, где все друг друга знают и могут помочь, а вот городская суэта не прельщает. Где бы я ни был, всегда тянет домой. Наше село красивое и ухоженное, здесь хорошо развита инфраструктура, — говорит Андрей.

Парень любит родные просторы, где красивая природа и чистый воздух. В свободное от домашних хлопот время он берёт ружьё и идёт на охоту. Это увлечение передалось ему от отца Александра Михайловича, который много лет проработал начальником охотнадзора по Красненскому району.

На улице, где проживают Астанины, все отзываются о них только положительно.

— Андрей родился и вырос на наших глазах. Его знает каждый. Алина, выйдя замуж и переехав из Старого Оскола, сразу расположила к себе всех друзей и родственников мужа, — рассказывают соседи. — Это дружная и трудолюбивая семья.

Несмотря на все жизненные трудности, молодые супруги счастливы и довольны тем, что остались жить в селе.

Магнитные бури:

2,3,4, апреля — сильной интенсивности. 3 апреля — самое плохое воздействие на человека. Рекомендуется употреблять в пищу продукты, богатые магнием, калием и кальцием: бананы, сухофрукты, орехи и картофель.

Благоприятные дни: 1 апреля.

Позитивные дни: 5 апреля.

Нейтральные дни: 6,7 апреля.

Неблагоприятные дни: 2,3,4, апреля.

blago-dni.ru.

● ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ЧЕТВЕРГ, 1 апреля: днём +14°C, ночью +5°C; давление (мм рт. ст.) 755; ветер (м/с) 5, юго-западный, облачно.

ПЯТНИЦА, 2 апреля: днём +15°C, ночью +4°C; давление (мм рт. ст.) 746; ветер (м/с) 6, южный, облачно.

СУББОТА, 3 апреля: днём +9°C, ночью +5°C; давление (мм рт. ст.) 744; ветер (м/с) 4, северо-западный, дождь.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 4 апреля: днём +9°C, ночью +1°C; давление (мм рт. ст.) 749; ветер (м/с) 5, северо-западный, снег с дождём.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 5 апреля: днём +7°C, ночью -3°C; давление (мм рт. ст.) 749; ветер (м/с) 4, северо-восточный, дождь.

ВТОРНИК, 6 апреля: днём +4°C, ночью +2°C; давление (мм рт. ст.) 749; ветер (м/с) 5, северо-западный, снег с дождём.

СРЕДА, 7 апреля: днём +8°C, ночью +2°C; давление (мм рт. ст.) 755; ветер (м/с) 3, северо-западный, облачно.

www.gismeteo.ru



Фото Александра Панченко.

Во имя района своего...

● МАЛАЯ РОДИНА — МОМЕНТЫ ИСТОРИИ

Местные краеведы иногда настаивают на термине «воссоздан» вместо слов «образован», «создан». И они отчасти правы. Дело в том, что у нынешнего Красненского района был правопреемник — Уколовский район, образованный 18 января 1935 года. Через некоторое время его центр перенесли из села Новоуколово в Красное. Первая версия — из-за того, что так ближе к Острогожску, к железной дороге. А по мнению сторожилов, не лишённому правомерности, из-за близости к местным лесам, что решало проблему топлива для контор районных учреждений, очень существенную для того времени. Впрочем, то и другое благоприятно подходило к тому, чтобы Красное стало райцентром. Название района Уколовский оставили. С этим именем он вошёл в состав Белгородской области, которая образована 6 января 1954 года. Но в январе 1958 года район навсегда сменил своё имя на Красненский. С ним он вошёл 7 декабря 1962 года в Алексеевский район, а в 1991 году вышел из его

состава. С тех пор прошло 30 лет.

С высоты прожитого и пережитого видно, какие трудности довелись перенести красненцам, чтобы сохранить свой район не только как географическое пространство с реальными границами, но и как экономическое образование и житейское сообщество. Помогать новому территориальному образованию обустраиваться было поручено коллегам из Алексеевки. Им предстояло работать в таком режиме: утром приезжать в Красное, а поздно вечером возвращаться домой. Экс-глава района Василий Дуров вспоминает то время так: «Приедешь на рассвете, с трудом добравшись из Готовья, где я жил с семьёй, по весенней раскисшей дороге, выйдешь из машины, тишина первозданная над селом, блестит грязь в лунном свете. Подумаешь про себя, сколько же надо сделать, чтобы село Красное стало похоже хотя бы относительно на районный центр. А может быть и хорошо, что не знали о предстоящих трудностях, дольше сохранялся душевный

огонь, какой начал гореть в нас изначально».

Налаживать жизнь в новом районе в качестве председателя райсполкома был послан Фёдор Сулим, работавший до этого в должности председателя райсполкома Алексеевского района. Он оставил добрую память в истории муниципалитета. Многие красненцы до сих пор помнят его как талантливого руководителя и крепкого хозяйственника. Под управлением Фёдора Егоровича формировались районные организации, службы и ведомства, одновременно подбирались кадры. Понятно, что в Красном, ставшем вдруг сразу районным центром, не было ни того, ни другого. Всё приходилось начинать с нуля, причём, делать разом: находить помещения для районных служб, подыскивать работников, создавая им хотя бы минимальные условия для труда. Только вот пора этих забот привнесла на неблагоприятное время, когда начались непредсказуемые потрясения в советской державе.

Их волны докатились и до нас.

— На пороге первого сезона, а тут взлетели цены на технику, удобрения, горючее, пошли напористые разговоры о реформировании колхозно-совхозной системы, которые вообще выбили из колеи земледельцев. Как всё это пережили и выстояли — диву сейчас даёшься. Единственным нашим капиталом были вера и надежда, что удастся не только создать, но и утвердиться, живя в своём районе, — вспоминает бывший председатель колхоза «Маяк» Иван Ряполов.

Красненцы прошли поистине тернистый путь становления родного края в трудные девяностые годы, которые в исторической памяти так и останутся, как «лихие девяностые». Но время двигалось вперёд. Благодаря неустальному труду жителей район постепенно развивался и обустраивался. Вот так и дожили до праздника — 30-летия муниципалитета. Теперь уже дети и внуки тех, кто стоял у истоков нового района, продолжают их дела, решая уже новые задачи.

Шестая пятёрка

● ПО СТРАНИЦАМ «ЗАРИ»

В истории нашего района много интересных страниц, каждой из которой в своё время было отведено место в газете «Заря». Если помните, в прошлый юбилей мы подбирали статистику основных событий за 25 лет. Пришло время отдать должное крайней пятилетке жизни муниципалитета. Краткий обзор начнём с апреля 2016 года и завершим апрелем текущего.

2016 год. В Центре культурно-развития «Радужный» прошло торжественное мероприятие, посвящённое 25-летию со дня образования района, на которое собрались гости из соседних муниципалитетов. В райцентре создана служба «Социальное такси». Предприниматели района получили два гранта в размере 1,5 миллионов рублей каждый на создание садоводческого хозяйства в селе Камызино и организацию интегрированной технологии производства малины в Лесном Уколове.

Введён в эксплуатацию 81 индивидуальный жилой дом.

После капремонта открыты Кругловская основная школа, Готовской, Расховецкий и Кругловский детские сады.

В рамках регионального проекта «Управление здоровьем» разработана районная модель оказания первичной медико-санитарной помощи, включающая Центр управления здоровьем и восемь медицинских округов. Капитально отремонтирован ФАП в селе Горки. Установлены два модульных фельдшерско-акушерских пункта в сёлах Заломное и Широкое.

Красненские футболисты (юноши 2001-2002 годов рождения) выиграли областные соревнования по футболу в рамках общероссийского проекта «Кожаный мяч». Ярким событием лета стал первый районный фестиваль фольклора

«Иван-чай».

Глава администрации Красненского района Александр Полторабатько удостоен медали «За заслуги перед землёй Белгородской» I степени.

2017 год. На расширенном заседании Муниципального совета главой администрации муниципалитета на новый срок избран Александр Полторабатько. В районе прошли областные семинары по биологизации земледелия и пчеловодов.

В Год экологии проведены масштабные акции по благоустройству сельских территорий. После капремонта введены в эксплуатацию Расховецкая школа и Лесноуколовский детский сад «Берёзка», а также спортзал Горской средней школы.

Установлены модульные ФАПы в Сетище и Польнико, а также построен офис врача семейной практики в Камызино. Капитально отремонтированы медицинские учреждения в Красном, Круглом, Большом, Новоуколове, Староуколове, Расховце и Свистовке.

На 59-й областной спартакиаде школьников команда красненских девушки баскетболисток заняла второе место, а юношей — третье.

Красненский дом милосердия стал лауреатом премии имени Бедненко в номинации «За высокое качество предоставления социальных услуг». Птицеводы района отметили десятилетний юбилей своего производства.

В плане общественно-политических событий года наиболее значимыми стали выборы губернатора Белгородской области. Явка составила 92 процента.

2018 год. Район занял четвёртое место в области по производству молока, а по удою на одну фуражную корову — второе. По программе «500/10000» муниципалитет на ведущей позиции в региональном рейтинге.

В Красненской средней школе



Современное образовательное пространство открывает школьникам широкие возможности для всестороннего развития.

имени Марии Светличной состоялась яркая линейка, которая была посвящена не только Дню знаний, но и открытию здания после капитального ремонта.

Красненские дошкольята стали победителями областного фестиваля «Мозаика детства» в номинации «Умное поколение — Интеллект 0+», а камызинские заняли третье место в областном конкурсе технического творчества «Мой робот». Библиотекарь Светлана Ярманова удостоена премии губернатора «Призвание».

Научный сотрудник районного краеведческого музея Мария Рошупкина получила денежное поощрение Министерства культуры России за научно-просветительскую и исследовательскую деятельность.

Проект «Синенький скромный платочек...» по сохранению памяти о войне выиграл грант президента.

По благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла глава муниципалитета Александр Полторабатько удостоен медали «В память 100-летия восстановления Патриаршества в Русской Православной Церкви».

2019. Реализован масштабный проект «65 добрых дел», посвящённый юбилею Белгородской области. Активно идёт строительство и дорожный ремонт. Проведены капремонт кровли Сетищенской школы и Большовского центра культурного развития при финансовой поддержке депутата областной Думы Елены Романенко. Исполнены наказы, данные избирателями депутату областной Думы Наталье Корольковой. В сёлах Каменка, Готовьё, Красное установлены детские игровые площадки.

Завершено строительство более шести километров водопроводных сетей в селе Новоуколово. В райцентре открыт пункт приёма вторсырья.

В образовательных учреждениях начато внедрение стратегии «Доброжелательная школа». В

Расховецкой и Новоуколовской школах созданы центры цифрового и гуманитарного образования «Точка роста». Сводный хор пенсионеров завоевал гран-при на четырёхтом Всероссийском конкурсе «Поединок хоров» в Москве.

В селе Готовьё прошло перезахоронение останков воина Великой Отечественной войны Ивана Фёдоровича Бугакова. В райцентре провели межрайонный фестиваль «Наследники Победы».

Красненцы первыми в области начали эксперименты по выращиванию сеянцев деревьев в контейнерах, а также занялись возрождением колодного пчеловодства.

Район достойно справился с интеграцией масштабного федерального проекта по переходу на цифровое телевидение. Жителям доступны 20 телепрограмм и три радиоканала.

2020 год. Он навсегда вошёл в историю, как год начала пандемии новой коронавирусной инфекции. Отметив День освобождения района и первые весенние праздники, многие красненцы ушли на карантин, который отразился на настроении людей и изменил их жизненный уклад.

23 ветеранам вручены юбилейные медали «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов». Победителем областного конкурса по благоустройству в номинации «Самый благоустроенный населённый пункт» в четвертой категории признан райцентр Красное.

Благотворительные фонды «Поколение» и «Айсберг» подарили красненским медикам два автомобиля «Лада Гранта».

В райцентре состоялось открытие мемориальной доски ветеранам Великой Отечественной войны — работникам пожарной охраны Павлу Андреевичу Ильину и Сергею Фёдоровичу Чехонадских.

«Точки Роста» появились в Сетищенской и Готовской школах. Научное объединение

«Колокольчик» Новоуколовской средней школы запустило собственное телевидение с трансляцией на ютубе.

В честь 75-летия Великой Победы в райцентре заложен черешневый сад.

В новом формате прошло голосование по поправкам в Конституцию РФ и в областную Думу седьмого созыва.

Состоялось торжественное открытие капитально отремонтированных Камызинской средней школы и Красненского центра развития ребёнка — детского сада «Капелька».

Три проекта «Ты вернулся» (по созданию Книги Памяти), «Помнит сердце — не забудет никогда» (по обустройству братской могилы в селе Свистовка), «Они останутся навечно» (по обустройству могил красненских фронтовиков) выиграли президентские гранты.

На Покров село Сетище отметило 350-летие со дня его основания.

Президентскими медалями «За бескорыстный вклад в организацию Общероссийской акции взаимопомощи «#МыВместе» награждены начальник отдела по делам молодёжи и спорту Ольга Тульнова, специалист ЦМИ Татьяна Нагорная и заместитель директора комплексного центра социального обслуживания населения Элла Серова.

2021 год. В начале января текущего года Красное впервые посетил врио губернатора Белгородской области Вячеслав Гладков.

80-летний юбилей отметила почётный гражданин района, Герой Социалистического Труда Евдокия Максимовна Порохня. Алексеевский клуб смешанных единоборств «Эдельвейс» начал тренировку красненских мальчишек и девчонок в зале местной детско-юношеской спортивной школы.

3 апреля красненцы встретят 30-летие со дня образования района. История продолжается...



С каждым годом территория муниципалитета преображается, появляются новые зоны отдыха и арт-объекты.

● «02» СООБЩАЕТ

Неудачный кредит

С 20 по 26 марта в ОМВД России по Алексеевскому городскому округу зарегистрировано 119 заявлений и сообщений о преступлениях, правонарушениях и происшествиях.

Оскорбление полицейского

25 марта полицейские по указанию оперативного дежурного проследовали на улицу Республикаанская города Алексеевки, где согласно телефонному сообщению происходит драка. На месте оказалось, что 25-летний житель соседнего района пытался войти в квартиру к своим знакомым, при этом сильно стучал, беспринципно громко выражаясь грубой нецензурной бранью. Его попросили успокоиться и прекратить хулиганские действия, на что он стал оскорблять полицейского в присутствии посторонних граждан. Гражданин был доставлен в ОМВД России по Алексеевскому городскому округу для дальнейшего разбирательства. В его действиях усматриваются признаки состава преступления, предусмотренного ст. 319 УК РФ (Оскорбление представителя власти). Ответственность исправительные работы на срок до одного года.

Мошенничество

26 марта в дежурную часть ОМВД с заявлением о мошеннических действиях обратился 46-летний Алексеевец. Проверка показала, 15 марта заявителю позвонила неизвестная девушка и поинтересовалась, не желает ли он оформить кредит. Мужчина согласился. Девушка пояснила, что ему необходимо расширить принадлежащий ему номер счёта, для этого нужно перевести денежные средства в сумме 3 000 рублей на указанный ею номер карты. Потерпевший два дня подряд переводил деньги на четыре банковских счёта, в общей сумме 124 050 рублей, из средств собственных сбережений. Далее девушка перестала выходить на связь.

Следственное отделение возбудило уголовное дело по ч. 2 ст. 159 УК РФ (Мошенничество, совершившее с причинением значительного ущерба). Санкция статьи — лишение свободы на срок до пяти лет.

На дорогах округа

С 20 по 26 марта зарегистрировано 11 дорожно-транспортных происшествий, в результате которых один человек получил ранения различной степени тяжести.

Дарья ФЕДОРИЩЕВА.



Сотрудники отделения вневедомственной охраны (подразделение Росгвардии) перед заступлением на дежурство (слева направо) Пётр Беденко, Ольга Тесленко, Сергей Шепетяк, Ольга Ушакова, Николай Украинский, Василий Волков, Илья Красильников, Елена Рошупкина, Александр Ведмединко.

На дежурстве — группы задержания

● ДАТА

На днях свой профессиональный праздник (пять лет образования службы) отметили сотрудники Росгвардии, в том числе отделение вневедомственной охраны (ОВО) по Алексеевскому району и г. Алексеевке, которое является структурным подразделением управления вневедомственной охраны войск национальной гвардии Российской Федерации по Белгородской области.

Ежесуточно четыре экипажа (два — в день, два — в ночь) заступают на службу, обеспечивая охрану объектов и общественной безопасности на территории городского округа.

В зоне ответственности вневедомственной охраны — торговые и развлекательные заведения, банки и аптеки, представляющие наибольший интерес для околовриминального контингента, а также образовательные, культурные и спортивные организации, квартиры, дома и другие объекты. Но реагировать группам задержания зачастую приходится не только на кражи.

За пять лет существования службы было раскрыто более 30 преступлений, задержано и передано в территориальные органы ОМВД двенадцать лиц, находящихся в федеральном розыске, на маршрутах патрулирования группами задержания ОВО выявлено и передано нарядам ОМВД более 3000 лиц, совершивших административные правонарушения.

По указаниям оперативных дежурных территориального отдела в рамках оказания помощи нарядам полиции по поиску и задержанию правонарушителей было осуществлено более 600 выездов на происшествия и преступления.

На территории городского округа расположены 62 образовательных организаций. Из них 25 — в зоне маршрутов патрулирования и 11 в отдалённых сельских администрациях оборудованы кнопками тревожной сигнализации с подключением на пульт централизованной охраны ОВО. Остальные объекты образования, расположенные вне маршрутов нашей группы задержания, также оборудованы кнопками с подключением на пульт ЕДДС-112.

Сотрудники отделения вносят большой вклад в работу созданной на основании распоряжения администрации Алексеевского городского округа от 24 апреля текущего года № 535-р постоянной межведомственной рабочей группы по проверке антитеррористической защищённости, категорированию и паспортизации объектов различных ведомств во исполнение соответствующих постановлений Правительства Российской Федерации.

Высоких показателей в служебной деятельности добились начальник пункта централизованной охраны Владимир Бабуцкий, командир взвода полиции Сергей Шепетяк, командир отделения взвода полиции Ольга Тесленко, старшие полицейские Илья Красильников и Василий Волков, полицейские

(водители) Николай Украинский и Пётр Беденко, а также вольнонаёмные работники главный бухгалтер Ольга Ушакова, юрисконсульт Елена Рошупкина, заведующий хозяйством Александр Ведмединко и другие сотрудники Росгвардии.

Каждый раз, выезжая на дежурство, наши экипажи готовы к выполнению профессионального долга по обеспечению охраны объектов и общественной безопасности на подведомственной территории.

Сергей УВАРОВ,
начальник ОВО
по Алексеевскому району
и городу Алексеевке.
Фото Александра Панченко.

КСТАТИ

Федеральная служба войск национальной гвардии Российской Федерации (Росгвардия) — федеральный орган исполнительной власти Российской Федерации. Создана 5 апреля 2016 года. Образована на основе Внутренних войск МВД России. Относится к государственным военизованным организациям, которые имеют право приобретать боевое оружие.

Основными задачами Росгвардии являются: участие в охране общественного порядка, обеспечении общественной безопасности; охрана важных государственных объектов, специальных грузов, сооружений; участие в борьбе с терроризмом и экстремизмом.

● ПОЗИТИВ

Высокая оценка социальных учреждений

Социальные учреждения Алексеевского городского округа получили высокую оценку за эффективную работу в 2020 году. Подведение итогов деятельности прошло на заседании коллегии департамента социальной защиты населения и труда Белгородской области.

В мероприятии приняли участие руководители органов исполнительной власти области, заместители глав администраций и начальники органов социальной защиты населения муниципальных районов и городских округов, директора подведомственных соцучреждений, начальники структурных подразделений департамента соцзащиты населения.

За эффективное управление качеством предоставления услуг в 2020 году Почётные грамоты получили коллектив управления социальной защиты населения администрации Алексеевского городского округа и коллектив бюджетного учреждения комплексного центра социального обслуживания населения. Глава администрации городского округа Станислав Сергачев отмечен Благодарственным письмом регионального департамента социальной защиты населения и за всестороннюю поддержку в данной сфере.

Жители Алексеевского городского округа получают госпомощь на основании социального контракта.

Усилить работу в этом направлении поручил руководитель региона Вячеслав Гладков.

В Алексеевке уже одобрены заявления на общую сумму больше одного млн рублей. С малообеспеченным гражданином или семьёй соцзащита официально заключает соглашение. Определены четыре направления помощи: развитие ЛПХ, создание бизнеса, поиск работы и поддержка граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

В этом году на реализацию мер в рамках соцконтракта алексеевцам планируется направить 9 млн рублей.

Для получения необходимой информации можно обратиться в управление социальной защиты населения администрации Алексеевского городского округа.

Пресс-служба администрации Алексеевского городского округа.

Весенняя ревизия

● С МЕСТА СОБЫТИЯ

Ветеринары и журналисты из федеральных, региональных и местных средств массовой информации недавно побывали в гостях у трёх пчёловодов Алексеевского и Красненского муниципалитетов. На их пасеках проведена весенняя ревизия ульев и осмотр пчелосемей после выхода из зимовки. На местах были выполнены профилактические мероприятия и взяты пробы для анализов на заболеваемость пчёл.

Первым местом, куда прибыли специалисты, стало крестьянско-фермерское хозяйство «Прополис» Сергея Ярцева в Алексеевском городском округе. Пасекой занимается его отец Иван Ярцев. Сегодня на ней содержится около 80 пчелосемей, в планах у хозяев довести количества до 100. Специалисты отметили должный уход за ульями, отсутствие ярко выраженных заболеваний и низкий процент гибели насекомых.

На пасеке Владимира Ивановича в хуторе Япрынцев Красненского района участники мероприятия ознакомились с тонкостями колодного пчеловодства и даже попробовали его мёд на вкус, запивая чаем из самовара. Именно такой продукт собирали наши предки на диких лесных делянках.

У Петра Карелова в селе Польниково гости увидели традиционное пчелиное хозяйство. Он занимается любимым делом много лет и хорошо знает тонко-



По состоянию рамки Пётр Карелов легко определил, как перезимовали пчёлы.

сти производства качественного мёда.

— Сейчас у пчеловодов наступает горячая пора. С наступлением тепла необходимо проверить, как прошла зимовка, оценить состояние пчёл и матки, проверить наличие кормов и санитарное состояние гнезда. Важно учесть все детали. От того, насколько своевременно пасечник проведёт эти работы, будет зависеть медоносный сезон, — сказал Пётр Филиппович.

По результатам проверки владельцы пасек получат вете-

ринарно-санитарные паспорта. Наличие этого документа позволит им мотивированно подтвердить численность пчелосемей, экологическую чистоту и качество мёда, а также получить консультации по любым вопросам у квалифицированных специалистов.

— При покупке мёда такой документ можно попросить у продавца. В нём будет указана вся необходимая информация о пасеке: где она находится, здоровы ли насекомые, какие основные медоносы использу-

ют пчёлы, — пояснил начальник межрайонной ветеринарной станции по Алексеевскому и Красненскому районам Александр Бугаков.

Напомним, на пасеках Алексеевского городского и Красненского района содержится около 7 000 пчелосемей. Несмотря на ежегодное уменьшение числа пасечников, сегодня этим делом в двух муниципалитетах занимаются более 500 человек.

**Артём МИНАЕВ,
Николай ЯРЦЕВ.
Фото Николая Ярцева.**

Тёплый дом любви и добра

Когда мы пришли в Белозоровский детский сад, малыши были в столовой. А после с любопытством разглядывали нас, незнакомых гостей. На вопрос, как обедали, они дружно ответили: «Вкусно!». А на следующий вопрос, чем станут заниматься, также слаженно продекламировали: «Будем спать!».

Воспитатель Ирина Лисачёва пояснила:

— Сегодня не все малыши собрались. Пятеро вместе с родителями после прививки в ФАПе, как и рекомендуют медики, отправились домой. Им нужен постельный режим. Всего у нас 16 воспитанников.

Здесь, в глубокой провинции, казалось бы, и подходы могут быть менее требовательными к детскому дошкольному учреждению. На что директор Белозоровской основной школы Владимир Ржевский, под чьим началом находится структурное подразделение — детсад, возразил:

Требования для всех одинак-

ковые. Правда, возможности не всегда равные. Но у нас всё необходимое есть.

Мы увидели потребный набор игрушек, аккуратную спальную комнату, отвечающую нормам санитарии столовую. На свежем воздухе — «полнокровная» игровая площадка, привлекающая глаз яркой раскраской. Как пояснил директор, воспитатели строго придерживаются обязательных программ, среди них — социальнокоммуникативного, познавательного, речевого, художественно-эстетического и физического развития.

Мать пятилетней Сони Татьяна Бородаенко о дошкольном учреждении отзывалась так: «Наш детский сад — это территория любви и добра, это тёплый дом, где царит семейная обстановка. Воспитатели наполняют повседневную жизнь малышей любовью и сказкой».

**Анатолий КРЯЖЕНКОВ.
Фото Александра Панченко.**



Воспитанникам детсада обед понравился.

● НАМ ПИШУТ

Добрые сердца

Меня зовут Сергей Козаренко, мне 29 лет, девять из которых я передвигаюсь в инвалидной коляске. Мы с мамой попали в страшную автокатастрофу. Она погибла, а у меня был сломан позвоночник. Живу с 85-летней бабушкой Раисой Горбатовой. Уже вроде свыкся со своим положением, но этой зимой грянула новая беда — образовался камень в почке, появилось воспаление. Потребовалась срочная операция в Белгороде. Я обратился к главе администрации Елене Бондаренко и старосте села Александру Панченко за помощью. Они оперативно организовали сбор средств на моё лечение. Хочу поблагодарить этих людей и всех жителей Луценковской территории администрации за оказанную помощь, за неравнодушные сердца. Желаю всем здоровья и благополучия.

**Сергей КОЗАРЕНКО,
инвалид первой группы.
с. Луценково.**

Для молодёжи

В рамках проекта «Мы нужны друг другу» возле стен нашей библиотеки прошла акция #Здоровье Глазами Молодёжи.

Ёё участникам необходимо было выполнить не только спортивные упражнения, но и параллельно разгадать литературные задания. Мероприятие состояло из нескольких этапов. Кроме того, мы оформили «скамейку здоровья», а юные волонтёры раздали прохожим листовки «Модно быть здоровым и успешным!». Информация о мероприятии была размещена в социальных сетях.

**Алевтина САВИНА,
заведующая городской
модельной библиотекой № 2.**



Кавалерист Иван Ковалёв в 1917 году.

Боевой путь в красной кавалерии

● ИЗ СЕМЕЙНОГО АЛЬБОМА

Когда говорят, что на долю старших поколений выпала нелёгкая, драматическая жизнь, я вспоминаю судьбу отца, Ивана Михайловича Ковалёва, родившегося в Алексеевке в 1898 году и преданного земле на родине в 1982 году. Он не прошёл, а выстрадал две мировые войны, а также революцию и гражданскую войну. Вот как сложилась его молодость.

Шла Первая мировая война. В феврале 1917 года юный Иван Ковалёв, только окончивший ремесленное училище и получивший диплом столяра, был призван на действительную воинскую службу. В морозный день лошадь шла шагом, с напряжением вытаскивая из снега сани. В них сидели двое — отец и сын (мои дедушка Михаил и отец Иван). Впереди — город Бирюч, призывной пункт.

После прохождения заключительной медицинской комиссии Иван Ковалёв определяются в кавалерию, и через несколько дней он прибывает в Ростов-на-Дону в свой полк. Служба оказалась очень тяжёлой: утомляло длительное ежедневное пребывание в седле, а после — уход за лошадью, уборка конюшни, казармы. В апреле 1917 года на свидание с сыном отправилась его мать Мария (моя бабушка). Её приезд в полк совпал с пасхальными праздниками. В пасхальную ночь мать с сыном присутствовали на

богослужении в одном из храмов города.

Впоследствии отец вспоминал, что с лета 1917 года дисциплина в полку заметно упала: резко сократились учебные занятия, участились самовольные отлучки солдат из расположения, стали меняться командиры.

Поздней осенью по приказу командования полк со всем имуществом и снаряжением срочно погрузился в эшелон и направился на Украину. После длительной стоянки на станции Харьков поезд двинулся дальше. Но через некоторое время поступила команда выгрузиться.

Кавалеристы, чувствуя лёгкий морозец, недоумённо осмотрелись: полустанок, открытая местность. Рядом несколько амбаров вдоль железнодорожного полотна. На общем построении было объявлено, что весь полк перешёл на сторону пролетарской революции и зачислен в состав Красной гвардии. Полковые агитаторы объясняли, кто такие враги революции, которых необходимо уничтожать.

Начиналась гражданская война. Моему отцу шёл двадцатый год.

Вместе с сослуживцами по кавалерийскому полку Иван Ковалёв прошёл боевой путь на юге Украины. В конце 1920 года он участвовал в форсировании озера Сиваш и разгроме белогвардейцев в Крыму. Далее — на корабле держал курс на грузинский порт Батуми. Морской переход был изнурительным и для солдат, и для лошадей, многих укачивало. По всей видимости,

кавалерийский полк был введён в состав дивизии под командованием Анатолия Геккера. В те годы он командовал рядом дивизий и 11-й армией на Южном и Кавказском фронтах.

В январе полк выгрузился в порту Батуми. После небольшого отдыха двинулся на Тифлис (Тбилиси). Вместе с отрядами восставших кавалеристы разгромили части меньшевистского правительства, и 25 февраля город заняли войска Красной армии. Была провозглашена Грузинская ССР. Боевой путь полка продолжался в обратном направлении, меньшевики были изгнаны из больших и малых селений, среди них — из города Гори.

Летом 1921 года на подходе к Батуми Иван Ковалёв, как и многие красноармейцы, заболел тифом. Ему пришлось пройти многомесячное лечение в госпитале на берегу Чёрного моря. Молодой организм поборол страшную болезнь. В 1922 году зашагённый в боях кавалерист был демобилизован. От командования он получил подарок — отрез шерстяной ткани на костюм.

Долгожданная встреча в Алексеевке с родными и близкими была омрачена горькой вестью о смерти отца Михаила. Мирная жизнь всё же помаленьку налаживалась, пока не грянуло 22 июня 1941 года...

**Михаил КОВАЛЁВ,
ветеран-педагог,
заслуженный учитель РФ.
Фото из семейного альбома
автора.**

● ИЗ АРХИВА ГАЗЕТЫ «ЗАРЯ»

Воспоминания о духовом оркестре

1947 год. Мама привела меня в клуб эфирокомбината. И вдруг — оглушительная музыка, заставившая ухватиться за юбку матери и заплакать. Но уже через минуту я восхищённо внимал рёву медных инструментов и считал музыкантов сказочными волшебниками, хотя дядя Коля, сосед, дувший в трубу, в обычной жизни ходил в фуфайке и щёлкал шутливо меня по носу.

В Алексеевке был один оркестр — на эфирном. Там же была и лучшая футбольная команда. Потом возникали и исчезали другие самодеятельные оркестры. На слуху была фамилия — Габелко. Он, говорят, духовую музыку вёл ещё с двадцатых годов.

В начале 60-х годов я начал работать в Щербакове и впервые увидел и услышал детский духовой оркестр под управлением Вячеслава Пустовета. Под вальс этого оркестра вечером накануне 1 мая я окончательно влюбился, танцуя с местной девчонкой.

Потом, провожая близких в последний путь, я глотал слёзы, когда душу надрывала соната Шопена в исполнении оркестра Михаила Шагиняна.

Была радость в дни торжеств, когда директор музыкальной школы Всеволод Соколов выводил воспитанников на площадь Победы. Это была бодрая, зовущая музыка, мураски по спине... Ах, какие марши!

Пик, вершина, апофеоз — оркестр эфирокомбината конца

80-х годов под управлением Анатолия Эксслера, когда этот коллектив, великолепно экипированный и вышколенный, занял первое место в областном смотре духовой музыки. До этого Павел Куксенко немало потрудился над обучением музыкантов, так что Эксслер получил почти профессиональную команду.

Но были завистники, нашли компромат — и угроили хорошее дело фельетоном Бабина в «Белгородской правде». В. И. Евдокимов под давлением сверху вынужден был ликвидировать лучший оркестр области. В неведомые края уехал Эксслер. Ушёл с комбината Куксенко.

Всеволод Степанович Соколов ныне на пенсии, но ещё ведёт занятия с ребятами в школе искусств и порадует алексеевцев 9 мая победными маршами. Увы, сегодня ни бедные, ни богатые предприятия не находят денег на содержание дирижёра, как в свое время Г. К. Квяткин платил зарплату Вячеславу Пустовету. И теперь практически нигде не звучат медные трубы, надрывая душу «Прощанием славянки» или заставляя вдохновенно кружиться под звуки вальса «Дунайские волны».

... А мой восьмилетний внук так и не слышал пока живого духового оркестра. Он, к сожалению, лишён радости, которую я испытал полвека назад.

Б. ЩЕРБАКОВ.

18 апреля 1996 года.

Гори, огонь Олимпиады!

Сегодня огонь XXII Олимпиады будет торжественно зажжён на Центральном стадионе имени Ленина в Москве. Долгий был его путь от Греции — родины Олимпийских игр. Олимпийский огонь прошёл по территории древней Эллады, Болгарии, Румынии, по землям Молдавии, Украины, России. Трасса факелоносцев пролегла и по Белгородчине.

14 июля лучшие спортсмены и физкультурники нашей области были удостоены чести нести олимпийский огонь. В числе их — пять алексеевцев. Это мастер спорта по лёгкой атлетике, тренер райсовета ДСО «Урожай» Анатолий Герасименко, кандидат в мастера спорта по многоборью ГТО, военрук профтехучилища № 4 Николай Пушкин, перворазрядник по лёгкой атлетике, инструктор райсовета ДСО «Урожай» Александр Харченко, второразрядники — слесарь

эфирокомбината Вячеслав Гребенников и методист по спорту районного узла связи Анна Войленко (ныне — Волчанова, прим. ред.).

На всю жизнь запомнился им тот волнующий момент, когда подошла очередь принять эстафету и поднять над головой факел с олимпийским огнём.

На этапах, где проводились торжества, факелоносцев сопровождал почётный эскорта, в который также включали активных спортсменов и физкультурников. Здесь коллективы физкультуры города и района представляли 16 человек, в том числе инструктор горкома КПСС Н. Шелковников, инженеры завода «Химмаш» Е. Колесников, Е. Бурков, А. Белик, инструктор райисполкома В. Малюков, рабочие завода «Химмаш» В. Цыбенко, В. Пугачев, учащиеся Т. Ткач, С. Подгорная, С. Шевченко.

19 июля 1980 года.

● КОМПЕТЕНТО

Чем грозит «бесплатная юридическая помощь»

В региональное управление Роспотребнадзора поступают обращения граждан на действия лиц, оказывающих «бесплатную юридическую помощь».

Телефонный звонок, поставленный голос. Сразу не поймешь, то ли робот, то ли человек, предлагающий консультацию. «Доверие», «Репутация», «Правовой департамент», «Ваш адвокат», «Фемида» — названия фирм, как правило, звучат со-лидно. Некоторые обманывают, представляясь сотрудниками государственных органов.

Далее они обещают быстро решить любую проблему: пере-

оформить квартиру, взыскать долг, расторгнуть договор, найти управу на шумного соседа. Любой каприз за ваши деньги... но — только до подписания договора.

Способы обмана клиентов у юридических фирм — в ассортименте. Одни предлагают подготовить и разослать жалобы в госорганы. Каждое обращение оценивается в 10 000-15 000 рублей. Полученные ответы обычно однотипны: «Данный вопрос не в нашей компетенции». Другие действуют ещё проще: клиент, подписав договор и заплатив деньги, выходит из офиса без всяких документов о внесении платы.

Управление рекомендует внимательно отнестись к такому

роду сделок. Прежде чем заключить договор, изучите его условия, особенно это касается граждан пожилого возраста, которые очень доверчивы и внушаемы. Обозначьте сроки оказания услуги. Не следует подписывать акт приёма работ заранее (при заключении договора), либо если вы недовольны работой юристов.

Напоминает, в рамках ФЗ «О бесплатной юридической помощи» подобная услуга положена тем, у кого доход меньше прожиточного минимума, инвалидам I группы и другим, наименее защищённым слоям населения.

За прошлый и истекший период текущего года в управление поступило 52 обращения

граждан по вопросу ненадлежащего оказания юридических услуг. Было подготовлено 16 исков в защиту прав конкретного потребителя, которые были удовлетворены в судебном порядке. Общая сумма присуждённых судом денежных средств составила 660 187 рублей.

О фактах нарушений прав потребителей при оказании юридических услуг потребители могут обратиться в управление по телефонам: (4722) 34-41-35, 8-800-222-04-31, а также на сайте 31.rosпотребnadzor.ru и по адресу: г. Белгород, ул. Железнякова, 2.

**Пресс-релиз
регионального управления
Роспотребнадзора.**

Беда, если горит сухая трава

Травяные палы приносят природе, хозяйствству, здоровью и жизни людей существенный вред. Кроме того, бесконтрольное сжигание прошлогодней травы и мусора доставляет немало хлопот пожарной охране.

Среди населения ходит миф, что сжигание прошлогодней травы ускоряет рост молодой. Однако таким образом люди нарушают процесс образования перегноя и обедняют почвенное плодородие. Палы ослабляют рост растений, при этом погибают многие насекомые и млекопитающие, пожары вызывают гибель кладок и мест гнездовий птиц. Иногда выжигание травы проводится умышленно. Другой причиной пожаров становятся хулиганские действия или неосторожность. При этом травяные палы охватывают большие площади и рас-

пространяются очень быстро. При сильном ветре фронт огня перемещается со скоростью до 25-30 км в час. Это очень затрудняет их тушение.

Помните: за подобные действия предусмотрена административная ответственность для граждан, должностных и юридических лиц. Штрафы от двух до 30 тысяч рублей. Если нарушение выявлено в условиях особого противопожарного режима, сумма штрафа вырастет. Для юридических лиц установлены более существенные размеры: по общему правилу за нарушение требований пожарной безопасности организацию могут оштрафовать на сумму от 150 до 400 тысяч руб. В случае уничтожения имущества в результате сжигания сухой травы возможно возбуждение уголовного дела и возмещение

виновником нанесённого материального ущерба.

В случае необходимости не забывайте телефоны экстренных служб: 01, 101 или 112!

**Андрей КИЗКА,
старший дознаватель
ОНД и ПР
по Алексеевскому городскому округу МЧС России
по Белгородской области;
Совет безопасности администрации
Алексеевского городского округа;
Оксана АЛЕКСЕЕВА,
начальник отдела
безопасности и правопорядка
администрации
Красненского района.**

Программа по трудоустройству

Постановление правительства области № 527-ПП от 16.12.2013 г. утверждена программа по содействию занятости населения, включающая мероприятие по софинансированию дополнительных мер, направленных на содействие занятости инвалидов и женщин, воспитывающих малолетних детей, детей-инвалидов, многодетных женщин. В её рамках затраты работодателя на оборудо-

вание (оснащение) рабочих мест данной категории граждан возмещаются из бюджета. Размер компенсации для оснащения рабочего места, созданного для трудоустройства одного незанятого инвалида (2-3 группы), составляет 70 тыс. рублей; для трудоустройства женщин, воспитывающих малолетних детей, детей-инвалидов, многодетных женщин — 50 тыс. рублей. Предлагаем работодателям

принять участие в трудоустройстве этой категории граждан.

За справками обращаться в Алексеевский городской Центр занятости населения: ул. Фрунзе, 7, каб. № 4 (телефон 4-61-18), каб. № 3 (4-61-25).

**Татьяна БЕЗБОРОДЫХ,
директор
Центра занятости населения.**

Продление — по заявлению

Изменился порядок назначения ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого и второго ребёнка.

Речь о выплатах, которые появились в 2018 году и положены семьям, у которых среднедушевой доход не превышает двух прожиточных минимумов для трудоспособного населения в регионе. До 1 марта текущего года, в связи с пандемией, действовал упрощённый порядок продления ежемесячных выплат на первого и второго ребёнка до трёх лет. Если срок очередного продления

этих выплат (в связи с достижением ребёнком возраста одного года или двух лет) приходился на период с 1 апреля 2020 г. по 1 марта 2021 г. включительно, они продлевались на год без подачи заявлений и подтверждающих документов, то есть автоматически (ч. 2 ст. 2 закона от 01.04.2020 № 104-ФЗ).

Теперь выплаты нужно продлевать в обычном порядке — по заявлению. Если ребёнок первый, заявление подают в УСЗН или МФЦ. Продление нужно оформлять, когда ребёнку исполняется один или два года. Если сейчас есть право на выплату (например, её продлили без заявления или ребёнку ещё нет

года и она назначена впервые), то пока ничего делать не нужно. Деньги будут приходить до конца срока, на который была назначена выплата.

За разъяснениями о назначении/продлении ежемесячной выплаты необходимо обращаться в органы социальной защиты населения городского округа по адресу: пл. Победы, д. 75, каб № 4, тел. 3-03-22.

**Андрей КАЧУР,
начальник управления
социальной защиты населения
администрации
Алексеевского городского округа.**

Рыбакам на заметку

В соответствии со статьёй 30.15.1 Правил рыболовства Волжско-Каспийского рыбохозяйственного бассейна, утверждённых приказом Минсельхоза России от 18.11.2014 года № 453, установлены запретные сроки (периоды) добычи (вылова) водных биоресурсов:

с 1 апреля по 10 июня — всеми орудиями добычи, за исключением одной поплавочной или донной удочкой с берега с общим количеством крючков не более двух штук на орудиях вылова у одного гражданина вне мест нереста.

Правилами рыболовства установлена также суточная норма добычи водных биоресурсов. Для всех видов водных биоресурсов (кроме сома пресноводного) составляет не более 5 кг, или один экземпляр в случае, если его вес больше.

Напоминаем, что за нарушение предусмотрена ответственность в виде административного штрафа: для физических лиц в размере от 2000 до 5000 рублей с конфискацией судна и других орудий вылова или без таковой. Ущерб, нанесённый водным биоресурсам, рассчитывается по установленной тарсе. Например, в случае незаконной добычи в запретные сроки щуки, карпа, толстолобика размер взыскания ущерба за один экземпляр составляет 1 850 рублей; судака — 6 610 рублей; леща — 1 000 рублей; карася, плотвы — 500 рублей.

В случае выявления фактов незаконной добычи водных биоресурсов, а также по интересующим вопросам просим обращаться в отдел по телефону: (4722) 32-11-31.

**Белгородский
территориальный отдел
Московско-Окского
территориального
управления
Росрыболовства.**

**Сообщение о приёме
предложений
по кандидатуре члена
избирательной комиссии
с правом решающего голоса
в состав избирательной
комиссии Алексеевского
городского округа
на вакантное место**

В связи с досрочным прекращением полномочий члена избирательной комиссии Алексеевского района с правом решающего голоса, руководствуясь статьями 22, 24 Федерального закона от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», Совет депутатов Алексеевского городского округа объявляет приём предложений по кандидатуре для назначения нового члена избирательной комиссии Алексеевского городского округа с правом решающего голоса срока полномочий 2019–2024 годов.

Документы о предложенных (выдвинутых) кандидатах для назначения членом избирательной комиссии Алексеевского городского округа предоставляются в Совет депутатов Алексеевского городского округа до 1 мая 2021 года по адресу: г. Алексеевка, пл. Победы, 73, кабинет № 12, телефон 3-11-22.

Междуроцким и нынешним

● КУЛЬТУРНЫЙ СЛОЙ

В районном краеведческом музее к юбилею муниципалитета была организована выставка «30 лет труда, развития, успеха». Посетители смогли узнать о первых шагах становления района, формировании структуры и органов власти, его достижениях в экономике и социальной сфере. А многочисленные фотографии рассказали о том, как динамично и уверенно он развивается сегодня.

Музей — это важный ресурс, выполняющий функции по сохранению, пополнению, изучению и представлению культурного наследия. Для того, чтобы людям было интереснее его посещать, а музеем работником плодотворнее работалось, на средства президентского гранта приобретено новейшее мультимедийное оборудование. Недавно сенсорные киоски были подключены к общей сети и теперь наполняются необходимым контентом для посетителей. Сюда будут загружены оцифрованные музейные предметы, в том числе, находящиеся в фондохранилище, виртуальные экскурсии, видео- ролики о ветеранах войны и многое другое. На полученный грант также закуплены



Сенсорные киоски обеспечивают интерактивный доступ к информации о музейных экспонатах

две профессиональные фотостудии для макро и микростёбки музейных предметов. Благодаря людям, неравнодушным к истории своей малой родины, количество экспонатов постоянно пополняется.

Напомним, что 35 лет назад краевед, учитель истории Николай Лесунов основал в Готовской школе музейную комнату, которая со временем расширялась и превратилась в районное учреждение, ставшее делом всей его жизни.

Сегодня музей является современным мультимедийным центром, где собираются любители краеведения и бережно хранится историко-культурное наследие, архивы боевой и трудовой славы родного края.

Там, где уют и доброта

● ПОЗИТИВ

Одним из первых социальных объектов, построенных в Красненском районе, является учреждение социального обслуживания населения, известное как дом милосердия во имя Святой блаженной Ксении Петербургской в селе Горки. Более двух десятков лет здесь находят душевный покой одинокие и больные пенсионеры, лишенные заботы родных и близких.

Недавно в редакцию пришло письмо от Тамары Киньшиной из Воронежа. Она благодарит руководителя учреждения Оксану Патолу за добре сердце и неравнодушное отношение к людям.

Такие слова от родственников и самих наследников учреждения мы слышали не раз. Пожилые люди круглосуточно находятся под присмотром медицинских работников и персонала. Они сыты, опрятно одеты, имеют возможность интересно проводить досуг и заниматься любимыми увлечениями. Многие после поступления в приют чувствуют себя лучше, чем раньше. И живут здесь старики подолгу. Весь секрет заключается в пристальном внимании и хорошем уходе, а еще в покровительстве святой Ксении Петербургской и её земной тёзки, Оксаны Ярославовны.

Для них открыты горизонты

● МОЛОДЁЖЬ

Активные молодые люди — большая находка для всех. Они — первые помощники родителей, их ценят в учреждениях образования и культуры.

Юноши и девушки Красненского района охотно участвуют в общественной жизни и вносят в неё что-то новое. Аккумулирует их энергию в различных направлениях отдел по делам молодёжи и спорту. Численность молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет составляет 1871 человек. Одни из них заняты в волонтёрском и военно-патриотическом движении, другие увлечены творчеством, трети — спортом.

На территории муниципали-

тета осуществляют деятельность 14 волонтёрских отрядов общей численностью 410 человек. Они помогают ветеранам, организуют патриотические акции и экологические субботники. Их деятельность ощущима. К примеру, только в период пандемии молодые люди доставили продукты питания 1708 жителям района.

За последние два года в копилке активистов немало призовых мест в региональных конкурсах. Так, начальник отдела Ольга Тульнова заняла «серебро» как лучший работник сферы государственной молодёжной политики.

В тройку лидеров среди коллег вошла специалист по работе с молодёжью Красненского Центра молодёжных инициатив Татьяна Нагорная. Школьница Алина

Ануфриева одержала победу в творческом конкурсе «Мой Бог». Новоуколовские учащиеся стали лучшими в области среди представителей Российского движения школьников.

В молодёжном конкурсе разговорного жанра «Время как звёзды сердца зажигать» режиссёр центра культурного развития «Радужный» Иван Крюков занял первое место. Военно-патриотический клуб «Калибр» стал вторым в регионе по итогам своей деятельности и выиграл комплект военно-полевой формы.

Молодые люди вносят большой вклад в развитие спортивного движения. Для развития их физического потенциала в муниципалитете создана хорошая материальная база.

Материалы, посвящённые юбилею района, подготовили Николай ЯРЦЕВ и Татьяна КРАСНОВА.



Пропаганда спорта и здорового образа жизни — одно из главных направлений молодёжной политики.